
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον κ. Υπουργό Υγείας  

 

Θέμα: «ΕΞΟΥΘΕΝΩΣΗ ΤΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΜΕ ΠΑΡΑΤΥΠΕΣ, ΜΕΙΚΤΕΣ ΕΦΗ-

ΜΕΡΙΕΣ»  

 

Η Βουλεύτρια Πιερίας ΣΥΡΙΖΑ, κ. Ελισσάβετ (Μπέττυ) Σκούφα καταθέτει Αναφορά 

κατ’ άρθρο 125 ΚτΒ, για την από 08.07.2022 ανοικτή επιστολή της Ομοσπονδίας 

Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.) υπογραφόμενη από τα 

μέλη της Εκτελεστικής Γραμματείας της, απευθυνόμενη μεταξύ άλλων και προς υ-

μάς. 

 

Με απόφαση της διοίκησης και της διευθύντριας Ιατρικής Υπηρεσίας του Γενικού 

Νοσοκομείου Κατερίνης (ΓΝΚ), μετατράπηκαν οι ως τώρα ενεργές εφημερίες των 

ιατρών πολλών τμημάτων του νοσοκομείου σε μεικτές. Πληροφορούμαστε ότι πρό-

κειται για μία πάγια τακτική των διοικήσεων των νοσοκομείων ανά την Ελλάδα, με 

μοναδικό κριτήριο τον περιορισμό του «κόστους», ενώ πλέον απειλείται ευθέως η 

ασφάλεια των ασθενών λόγω απουσίας ιατρών κρίσιμων ειδικοτήτων κατά τις νυχ-

τερινές ώρες, κατά τις οποίες οι ιατροί υποχρεώνονται εκ των πραγμάτων σε εξον-

τωτικές συνεχείς παρουσίες στο νοσοκομείο που υπηρετούν, μάλιστα χωρίς να αμε-

ίβονται με καθεστώς ενεργούς εφημερίας και χωρίς να δικαιούνται ρεπό την επόμε-

νη μέρα, αφού στο πρόγραμμα φαίνεται ότι έχουν πραγματοποιήσει μεικτή εφημερί-

α.  

 

Ακόμη χειρότερα, οι ιατροί που δε διαμένουν κοντά στο νοσοκομείο που υπηρετούν,  

δεν μπορούν να επιστρέψουν στο σπίτι τους, αφού πρέπει να είναι σε ετοιμότητα 

για να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους εφόσον κληθούν στο νοσοκομείο. 

 

Η αυθαίρετη μετατροπή των ενεργών εφημεριών σε μεικτές όχι μόνο θέτει σε κίνδυ-

νο την υγεία και την ασφάλεια των ασθενών, όχι μόνο είναι άδικη για τους γιατρούς, 

αλλά παραβιάζει και το νόμο που ορίζει ρητά ότι «η κατάρτιση και η εισήγηση του 

προγράμματος των εφημεριών είναι αρμοδιότητα των Επιστημονικών Συμβουλίων 

και οποιαδήποτε αλλαγή στο πρόγραμμα γίνεται μόνο με γραπτή και αιτιολογημένη 

εισήγηση του Προέδρου του Επιστημονικού Συμβουλίου και έγκριση από τον Αναπ-

ληρωτή Διοικητή, ή όπου αυτός δεν ορίζεται, από τον Διοικητή». 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2962

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/7/2022



 

Επειδή αν δεν είναι αβλεψία σας, είναι καταστροφική κυβερνητική στρατηγική 

το ότι δεν προχωρείτε σε προσλήψεις ιατρών, αλλά εξουθενώνετε τους υπάρ-

χοντες, όχι μόνο στο ΓΝΚ αλλά πανελλαδικώς. 

 

Επισυνάπτεται η ως άνω από 08.07.2022 επιστολή της Ο.Ε.Ν.Γ.Ε. και παρα-

καλούμε για την απάντησή σας, για τις ενέργειές σας και τη σχετική ενημέρω-

σή μας αναφορικά προς αυτές. 

 

Αθήνα, 14 Ιουλίου 2022 

 

 

Η καταθέτουσα Βουλεύτρια  

Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέττυ) 



 






